Abstand von 2 windschiefen Geraden

d,, = Abstand der 2 windschiefen Geraden

d,b = Stiitzvektoren der Geraden gund h

v, w = Richtungsvektoren der Geraden g und h
n = Vektor senkrecht zu gund h

7, = Normaleneinheitsvektor
* = Skalarprodukt
x = Kreuzprodukt
| | = Betrag eines Vektors oder einer Zahl

L= senkrecht zu
Fir den Abstand d,,, von zwei windschiefen Geraden g:x=d+r-v und h:X = b+s-w gilt:

— _\. - . - n —
Variante 1: dg;h=‘(b—a)*n0‘ mit ny=-— und =y xw

Variante 2: Zur Bestimmung der LotfuBpunkte P und Q wird das Skalarprodukt benutzt,

da P_)Q senkrecht zu den Geraden g und h verlduft.

dg;h =| PQl mit PQ*§=O und PQ*;;:O

wegen PO 1v und  |PQ L w

=)

PO=qg-p mit g=da+r-v und | P b+s-




